Briefvorlage – Teilhabe ist kein Luxus
Absender:
[Vorname Nachname]
[Straße, Hausnummer]
[PLZ Ort]
[E-Mail-Adresse – optional]

Empfänger:
Herrn Bundeskanzler Friedrich Merz
Bundeskanzleramt
Willy-Brandt-Straße 1
10557 Berlin
Ort, Datum:
[Ort], den [Datum]

Keine Kürzungen bei der Eingliederungshilfe – #TeilhabeIstKeinLuxus
Sehr geehrter Herr Bundeskanzler Merz,

mit großer Sorge verfolge ich die Pläne zu möglichen Kürzungen im Bereich der Teilhabe für Menschen mit Behinderungen. Diese Maßnahmen würden ganz konkrete,gravierende Einschnitte in das Leben vieler Betroffener und ihrer Familien bedeuten.
Über 200.000 Menschen haben bereits die Change.org-Petition von Lisa Behme unterschrieben. Auch ich unterstütze mit aller Kraft die Forderungen dieser Petition.

Denn: Teilhabe ist kein Luxus – sie ist ein grundlegendes Menschenrecht, das allen Menschen unabhängig von ihrer Lebenssituation zusteht. Kürzungen würden nicht nur Chancen und Lebensqualität einschränken, sondern auch den gesellschaftlichen Zusammenhalt schwächen.

Ich fordere Sie daher eindringlich auf:
- Keine Kürzungen bei Leistungen zur Eingliederungshilfe und Teilhabe vorzunehmen
- Stattdessen die Unterstützung auszubauen und Bürokratien abzubauen,um echte Chancengleichheit zu ermöglichen

Unsere Hand bleibt ausgestreckt: Kommen Sie mit uns, den über 200.000 Unterstützer*innen der Change.org-Petition #TeilhabeIstKeinLuxus ins Gespräch und treffen Sie sich mit uns zur Übergabe der Petition.
 
Mein Appell an Sie: Bitte setzen Sie sich dafür ein, dass die Teilhabe in Deutschland gestärkt wird und nicht dem Rotstift zum Opfer fällt. Geben Sie uns hierzu ein verbindliches Versprechen für die Verabschiedung des kommenden Bundeshaushalts 2026 und bis zum Ende ihrer Legislatur als Bundeskanzler. 

Mit freundlichen Grüßen

[Unterschrift – bei Ausdruck]
[Vorname Nachname]

